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NOTE AUX CORRECTEURS 

Le barème est sur 50 points. Pour ramener la notation à 20 points (A+B), procéder 

comme suit: 

1. Multiplier la somme des points obtenus aux questions 9, 10 (10.1, 10.2, 10.3) et 11 par 
1/3, pour avoir la note A 

2. Multiplier la somme des points obtenus aux questions 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 et 8 (8.1, 8.2, 
8.3, 8.4, 8.5, 8.6, 8.7) par 1/2, pour avoir la note B 

3. Faire la somme A+B pour obtenir la note sur 20. 



IX. Travail demandé : 

1. Donner la désignation norm~lisée ~es pièces ci-dessous : ( ,1;5' ph} 

- ~;; i ::::~1:~!.1!~::.Eëit:~~:~::~:::::::::::::::::::::::::::::::: :::::::::::::: 
2. Commenl app;lle-1-on l'ass,emblage entre la piè~ (110) et la barre péd~le (109)? (,i! f) 

...... Ji~ tn'i'l'\. "k~. 'fü'.Vl.Î ... .. . l'l\\ ... ~Tl' \;, \<\J.": .111.Ç°.l'-t ... t>·\~~:l:l.q.v.A ...... . 

3.Comment est réalisée la liaison entre la chape arrière (101) et la pièce servant de logement pour les 

roulements (1 OB) ? 

. . . \iais'Cl-r.- til<C'<. t~.r Sovtlia~}:':' . . ('.1 
4. Quel est le type de montage utilisé pour les roulements (108)? . ··· ··cÏf p+)··· ·· : : : ~J~;;~f~;t~:t::t~~::;\: f~ < f9'j\çrvt .. 1t .. Je 
5. Les règles de montage sont-elles respectées pour ce type de guidage ? Justifier votre réponse (2 

........ .. NI:)\,\ ....... k .. ~.~:r.<:'.~ ... .d '.,;,;J.t.c .. ,,.~,:~,..ix .... . ~.uA .... . Q).,, ... h"'1.~ .U.W .. . 
. e~:r~1 ~~.c "' ' e.ot fa.:? f.W.l>fut{ 

6. Tracer la chaine de cotes issues de la cote condition b . .... (6;r~--
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7. Donner l'expression des équations ci-dessous : (,\ r? . 
bmaxl = .. b.w;.l'!\ r;)J.' .. .. .. 1~/+ .. ~~.?.11.+.~ .. '?.<l.t.b.~.H)vn.i 
bmlnl =.b{~.~n\1.\)\ ,:-(\;,.1~~.± };,H \. :\·.P.{ 9.'àl. ".~fü1.'.I: .l>.w.' .-:1: \;,.{~ :-t.~_o":t) .. tYHI)<; 

8. Lors de la montée sur l'appareil , le poids total de l'utilisateur est entièrement concentré en B. la 

masse de l'utilisateur est m = 160 kg. On considère que: 

- Le poids des pièces est négligé ; 
- Les contacts dans les liaisons sont supposés parfaits (sans frottement) sauf pour le frein ; 

- L'accêlération de la pesanteur est donnée : g = 1 0m/s2 
; 

-. Le pédalier représenté ci-dessous est une poutre dont le module de flexion est de 280 mm3 
; 

Le pédalier est en acier S 275 ; 

- Le coefficient de sécurité est s = 1,5. 

L'objectif: vérifier la condition de résistance du pédalier. 

8.1 . Déterminer le~ act,~J mé~ n,ques en A et en C ( 3f~ [,1/r]efftvt:J 
PrS :(1) C -'- -;--, + h =- c::, 
.. - . - ~·· .. -'> . ·=-- .. . . .. . 

... ..... .... \J')f:\ (,_cw.+'.l~h O'.). +. YJ.ç_ (h).::;:-.~ .. 
.. c.. ·'"'"· f't.A:=::: . 9. .. ... ?.> -·· .Ç .-:l: A. .. "3-: .. '?. .... !'IL . 'l'.? ... l)'.'. !".-.'& .:~ ... 1.(i<;>.':', .:1.11. ~. ~f.;.Q\) 1'4 
,_ç.:t .h .. -;. .. '.1 .6 0.9 ..... . 
... C :ë-.. A f. .9.0 .. :::.A . . (,D. 

o.::-.'7.c '." .-:'. ~ .9.~ . .-:1:), .. '.'l .~.!i" .. .9 ... (J.} .. 
.. .... A.,, .. -1.i ~~i~"'. . -~·'!/) .. .. 

\ Document de Réponse : DR 1 



8.2. Etablir les équations des efforts tranchants. 

\l'~Yl'iO"- .[(.!~;) . 
.... ... .. Tc.11~ . .-:: .<:;.; ... ë= •.. -:-:. lou .. N. .. ........... [.Ts.c..,; .. ";'C'.3-:9.4.}l..j 

... J""<ClYl)\IY\ .. L\;1,/'\] 
T5 Pi-;:; -:-- ç.:t P. .. = .- -"t91/, + 16t?9 

[S· h -: . .&'36 N j .. 
-= ... Jl9.6.N 

8.3. Etablir les équations des moments fléchissants . 

... ... -:-rr on~ClY\ .. . .t~~J... .. Q X ~.3-:Q .. 
... 1141, ... (i. . ·········· .............. . 

. . )é.:;-. . Q .. ~. \~è c:..-SS- <::?\ .. . 
-=- ·Mt ;~O!f!<TO .... 1.. ... ······· ···· ·· •lÏJ.S .. . 

... :Tr.orf\'.! .n [~h::J.1'> ~x.~ ... !1-?:( .. 

:~{:~;~;\:::~::!~>~~~:~;::~:0:ù~:0.:;; 
.X.ë ... ~.?-J:::-;) ... J':"'.\. , .b·;;,:·;:;···O ... µ,,n.nJ ..... 
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8.4. Tracer le diagramme des efforts tranchants 

Echelle 1 cm - 100 N 

T(N) 

1 Document de Réponse : DR 2 



8.5. Tracer le diagramme des moments ftéchissants. (A;( yts.J 
Echelle 1,5 cm -+ 10.000 N. mm 

Mfz (N mm) 

10 000 

8.6. En déduire le moment fléchissant maximal Mfmaxi · ( f) 
.... .. .. .... M.t.~-~-~.? .. . Y.~.?.? .. ?. r :.~-~- ... ... .......................... .. .......... .... ... .. . 

u: ~~r~e;- ;a ~e ..... ~~Lf) .. ... ~·. ~; ~; . 

.. ·.·.·.~~·~.·.~ ~""'"'•.·~~·~·.~.·.•~j~ A"•'-~~lf- .?.,J<.t\\rn.~ 

....... .f ~.l!'. -~-~J .. ?: . -~ i -~ .l.~.~- ... .. > .. f m~i ... ~. '.1:r~Jilm m~ ..... ....... . 
1 Document de Réponse : DR 3 l 
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9. Le carter du système de freinage est obtenu par moulage en sable, avec 1: tro~ 4 n/atté. 

Doooe, le p,leolpe<e œ mo"l'.ge eo sable (sohé'."" à l'•Pil). ~ (YI S (J Jt :Jh*ô": ( f ~rI~'!" e~("'. (., e, ;;,. ~da 
J1t-~~t / 

10. Les surfaces 1-2-3-4-5-6 sont réalisées en Phase 200. . J 
1. Pro~ser une machine adéquate pour la réalisation de la Phase 200( 0/5 (f fe/ 

. 1 d~~· ~~·tiÎ~. ~é~Îi~~ti~~· d~~· d~ ·1~ F;h~~·~· 2ocÏ .~ .. .. fi.'} ..... .... . 

.. . .. ~. r-P., ... .. . fl; .. ,,-, ...... ,. ........ .(.p .. .:.: .... f.~ ... · .. ~· .. . /J, .,·~·-· .. , ... · · · ... .. · ... r .. f ... 1/. · ...... · · · 

.rJ .. .11./ .. ci,.. .... ~.eJ..,...c,~/o(.l, .. a.. .. a.l4ü .. -.... ...... ... ..... ........................... . 
···· ··············· ····· .. ········ ········ ··· ····· ···· ·············· ·· ······· ·· ··· ·· ······· ··· ··· ········ ···· ·· ····· ··· ··· ······ ···· 
10.3. Sur le schéma ci-dessous, représenter les outils utilisés en précisant les mouvements 

d'avance. (S' ( 1/ . . 
3 

11. Sur le document de réponse (ORS), rédiger le contrat de la phase 400 en précisant : 
Le repérage des surfaces usinées et de référence ; 
La machine-outil utilisée ; 
La mise en position isostatique; 
Le maintien en position isostatique (serrage) ; 
Les cotes fabriquées chiffrées; 
La suite chronologique des opérations ; 
Les paramètres de coupe ; 
Les instruments de mesure et de contrôle. Document de Réponse : DR 4 
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1 Document de Réponse : DR 5 

CONTRAT DE PHASE Matière: 

Ensem .IJ. Machine : ..... 

Pièce:. . Programme : . 

ffise q! ·f ièce : 

\. t.t.Œ lj_ ....... S. f f-";··V ~n--( 1. i" Li . .1). J:--1... El) ............. ····· .............. . 
..... . ... ...... . .Ce.n1l.~y- ... c,,«1t.(-(.ij),<l..(/v ............................ . 
....... ................ 1....,._1t.e ..... , ..... r.l. .... fJ..4. ··············································· 

···················································································································· 
Croquis. de phase ri !Of 

@~--__...._t--t-~ ---,.,_... 
1 

. b. 
. r 

A 

VC f, N Vf L T Outll-
m/mn mm/tr tr/mn mm /mn mm mn outllla e 

cl f O O 5 
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